



Первый иностранный визит

2



Зодчие 52-го ЦППИ

2



Он принял огонь на себя

3



Панкратион - спорт сильных духом

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!



СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

6 августа 2011 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Героическим традициям

В пяти городах Дальнего Востока и Забайкалья состоялись торжественные мероприятия, посвященные 67-летию со дня образования Дальневосточного округа.

В пермонаиалах, проходивших в Хабаровске, приняли участие командующий войсками ВВО адмирал Константин Сиденко, его заместители, ветераны, а также представители администрации края и ведомств ДФО. Программа мероприятия предусматривала возложение венков и цветов к мемориалу воинской славы на штабную улицу и к памятнику Маршалу Советского Союза дважды Герою Советского Союза Родному Июльевичу Маргелову.

Торжественные мероприятия прошли также во Владивостоке, Уссурийске, Белогорске, Улан-Удэ, во всех гарнизонах и частях Восточного военного округа.

Сегодня преемником Дальневосточного военного округа является ордена Ленина Краснознаменный Восточный военный округ.

Хабаровском краевом музыкальным театром состоялось торжественное собрание, посвященное годовщине.

Приглашенных на торжественное мероприятие приветствовали военнослужащих, ветеранов и их семей, представителей Дальневосточного военного округа, а также гостей из фондов библиотеки Дома офицеров округа, рассказывающие о славной истории освоения и защиты восточных ручьев России.

Как известно, в сквере Восточного военного округа, обновленного в декабре 2010 года согласно Указу Президента РФ, воины войска Дальневосточного и ряд соединений Сибирского военного округа, Тихоокеанский флот, объединение ВВС и ПВО, а также памятник «Военно-воздушному флоту», а также подборка книг и периодических изданий из фондов библиотеки Дома офицеров округа, рассказывают о славной истории освоения и защиты восточных ручьев России.

Как известно, в сквере Восточного военного округа, обновленного в декабре 2010 года согласно Указу Президента РФ, воины войска Дальневосточного и ряд соединений Сибирского военного округа, Тихоокеанский флот, объединение ВВС и ПВО, а также памятник «Военно-воздушному флоту», а также подборка книг и периодических изданий из фондов библиотеки Дома офицеров округа, рассказывают о славной истории освоения и защиты восточных ручьев России.

После изложения Государственных символов, собравшиеся в зале военнослужащих, ветеранам и гостям с приветственной речью обратились командующий войсками ВВО адмирал Константин Сиденко.



ВЕРНЫ

• Хроника Дня ВМФ

СЕМЬ ФУТОВ ПОД КИЛЕМ!

В День Военно-морского флота на акватории Амурского залива и Водной станции Тихоокеанского флота во Владивостоке состоялся парад кораблей и театрализованное представление.

В праздничных мероприятиях приняли участие командующий войсками Тихоокеанского флота адмирал Константин Сиденко, представители командования ТОФ, военно-морских ведомств силовых структур, руководители федеральных и региональных органов государственной власти, ветераны флота, моряки-тихоокеанцы.



Праздник начался с утреннего построения личного состава кораблей для торжественного подъема Андреевских флагов и флагов расчевивания, объявлении приказов и празднований.

На Корабельной набережной состоялась церемония возложения венка и цветов к Вечному огню мемориала «Боевая слава Тихоокеанского флота».

Затем на акватории Амурского залива временно исполняющий обязанности командующего ТОФ контр-адмирал Сергей Авакян принял морской парад.

Задача парадного строя кораблей - гвардейский ракетный крейсер «Варяг». В линии кораблей парада находились также большие противолодочные корабли «Маршал Шапошников» и «Адмирал Трибуц», большие десантные корабли «Николай Вилков» и «Ослыбя», госпитальное судно «Иргызы» и суда обеспечения различных классов.

Замыкал парадный строй кораблей представитель покорителей морских глубин - дизельная подводная лодка «Варшавянка».

Временно исполняющий обязанности командующего ТОФ прошел вдоль строя кораблей и поздравил экипажи с праздником.

После этого парадная часть празднования - театрализованное представление «Флот - бьет!», в котором непосредственное участие принял командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко.



• 6 августа - День Железнодорожных войск

ПАРОМНАЯ ПЕРЕПРАВА - ЭКЗАМЕН ДЛЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Построить паромную переправу через реку - задача сложная. Здесь нужны специалисты понтоно-мостовых переправ. Высококвалифицированных специалистов в этой сфере, а тем более военных, не так много. Но все же они есть. В частности, в Железнодорожных войсках Восточного военного округа.



Не так давно в одном из батальонов этих войск, которым командаeт подполковник Виталий Васильевич, прошли специальные учения на устройстве паромной переправы. Подразделение батальона выполняло задачи по предназначению.

...Учения начались с тревоги. Солдаты подняли тревогу, Колонны ЗИС-151, ЗИЛ-157, ЗИЛ-130, рефрижераторные машины, магистральный железнодорожный мост (НЖМ-56) выдвигнулся в заданный район. На марше колонна шла на предельной скорости. Спешили к разрушенному «диверсантами» мосту.

Прибыл на место и убедившись, что разрушенный мост не восстановить, мостовики провели инженерную разведку местности. Всё это время включая путь к мосту, паромные учения - «боевые» паромные переправы. Практические нормативы выполнены по возрастанию сложности.

Так, подчинённые старшего лейтенанта Евгения Харикову начали развернуть учебные места. В то время как рядом шла выгрузка пополнения из ячеек, батальонный старший лейтенант Евгений Хариков напомнил подчиненным о последовательности действий при сборке парома, а также действиях подразделений, отвечающих за развертывание сваебойных установок.

Личный состав батальона, который командаeт капитаном Виталием, успешно справился с поставленными задачами, поддерживая высокий уровень боевой готовности и морально-психологическое состояния. Среди рот отличилась первая рота, которой командует капитан Алексей Воробьёв. Личный состав роты успеш-

но справился с ремонтом подъездных путей одной из региональных станций.

Примечательно, что понтоны НЖМ-56 на службе нашей армии уже давно.

- Этот комплекс 1957 года, - говорит начальник отделения управления Железнодорожных войск ВВО подполковник Юрий Гуренков.

По его словам, понтоны НЖМ-56, которые называются «подвижными мостами», до сих пор находятся в строю, но при этом весьма изданы.

Перед началом отработки нормативов старший лейтенант Евгений Хариков напомнил подчиненным о последовательности действий при сборке парома, а также действиях подразделений, отвечающих за развертывание сваебойных установок.

Начальник батальона, который командаeт капитаном Виталием, успешно справился с поставленными задачами, поддерживая высокий уровень боевой готовности и морально-психологическое состояния. Среди рот отличилась первая рота, которой командует капитан Алексей Воробьёв. Личный состав роты успеш-

но справился с ремонтом подъездных путей одной из региональных станций.

Именно поэтому понтонные мосты продолжают находиться в строю, несмотря на то что в 1980-х годах были разработаны и внедрены более совершенные конструкции мостов.

Кульминацией праздника стали показательные выступления подразделений морской пехоты, боевых пловцов и выполнение различных задач корабельных ТОФ.

Традиционными участниками шоу как всегда выступили цирк № 10 и его многоглавая синьга.

В завершение праздника вечером состоялся праздничный фейерверк. Сергей РОМАНОВ, «Суворовский натиск». Фото автора.



Восточный военный округ и вооружённые силы Республики Корея расширяют формат диалога. В рамках программы международного обмена достигнута договорённость о том, что два российских младших офицера и двое военнослужащих по призыву пройдут курс подготовки в учебных центрах корейской армии. Об этом заявил заместитель командующего войсками ВВО генерал-майор Александр Дворников, комментируя официальный визит в Хабаровск группы высокопоставленных корейских военных, которую возглавил заместитель 1-й полевой армии генерал Пак Чжон И. К слову, это было первое посещение округа представительной иностранной делегацией с момента образования ВВО в декабре 2010 года.

В память о павших

Гости прибыли в дальневосточную столицу с рабочим визитом в Россию – пять суток. Визит, и это подчёркивала принимающая сторона, носил планированный и ознакомительный характер. Для начала генерал Пак Чжон И и сопровождающие его члены совершили ряд обзорных экскурсий по Хабаровску.

На мемориальном комплексе «Слава» Святыни погибших погибли в годы Великой Отечественной войны жители Хабаровского края, генерал Пак Чжон И вместе с заместителем командующего войсками ВВО генерал-майором Александром Дворниковым возложили венок к Бечевному огню и почтили павших минутой молчания.

При завершении церемонии, комментируя 1-й полевой армии отметил, что независимо от соотечественников, по разным причинам оказавшихся на российском Дальнем Востоке, участвовали в боях с фашизмом. Об этом свидетельствуют корейские фамилии, выбитые на паннонах.

Толерантность по-корейски

Сам в большом в Сибири и на Дальнем Востоке православном храме - Спасо-Преображенском кафедральном соборе - у гостей сразу заинтересовались, как обстоит дело с религиозными убеждениями в корейской армии. Оказывается, Республика Корея достаточно толерантная страна, где развиты как традиционные религии – буддизм, католицизм, – так и различные синтетические современные интерпретации. Генерал Пак Чжон И, составив церемонию обхода залоги различных религиозных учреждений. Генерал Пак Чжон И, например, исповедует буддизм. Среди его подчиненных есть и католики.

Армия, как в неотъемлемой части корейского общества, поощряется большинство течений.



За каждой частью закреплена команда из трех военных санитаров-капелланов – буддист, католик и отвечающий за современное прощение христианства. Каждый окормляет свою паству.

В ходе обзорной экскурсии по храму гости поднялись на видовую площадку, где расположены колокольня собора. С высоты шестидесяти метров перед ними открылся панорамный вид Хабаровска и Амура. Сделав несколько памятных фотографий, корейские воинские спутники – в основном храм Хабаровской духовной семинарии. Кратко рассказал об учебном заведении, о том, что он готовят священников для дальневосточных приходов, генералов и офицеров провели в небольшой храм, славящийся своей тонкой росписью и хранящимися здесь списком икон Пресвятой Богородицы «Скоропослушница», выполненным мастерами одного из местнейших святых гор Афон.

На памятном месте в центре военнослужащие группы почетного караула округа показали гостям небольшой плащик-керт, демонстрировав как одиночные стрельевые приёмы с оружием, так и слаженность действий в составе подразделения.

Точки взаимодействия

Одним из основных, с дипломатической точки зрения, пунктов программы пребывания на Дальнем Востоке было посещение центра военно-технического сотрудничества, где ведутся совместные научно-исследовательские работы по созданию и производству боевых самолётов и вертолётов. Генерал Пак Чжон И, например, исповедует буддизм. Среди его подчиненных есть и католики.

Армии, как в неотъемлемой части корейского общества, поощряется большинство течений.

• К Дню строителя

Зодчие 52-го ЦПИ

2010 - 2011 годов. Также состоялись дискуссии по представленным на фестивале материалам и проблемам современной архитектуры Дальнего Востока.

Присталое внимание журналистов привлекли проекты 52-го ЦПИ. Отличились сотрудники института – Владимир Хахаев, Дмитрий Грошев, Наталья Горбач, Оксана Вышнекарка, Виктор Шепко, Зинаида Элбони, Элеонора Духожилова и Геннадий Тиханков.

Был награждён дипломом проекта «Экстрибка жилых домов в микрорайоне Рыбачий ЗАТО города Вилючинска Камчатского края». Представленная на конкурсе группа жилых домов создана в ходе реализации президентской программы по строительству Дальнего Востока. Участок застройки расположен рядом с удивительно живописной бухтой Краинениковичем. С учётом специфики этого района характерной особенностью строительства стало применение жилья блок-секций из монолитных конструкций.

К слову, несколько ранее по проектам 52-го ЦПИ для военных городков в Биробиджане был разработан спортивно-оздоровительный комплекс «Океан». Объект осмотрел Владимир Путин. Он высоко оценил его мастерство проектировщиков и строителей. Проект интересовал президента, автором которого стали Владимир Хахаев, Дмитрий Грошев, Наталья Горбач и Мария Шиш, был отмечен «Золотым дипломом».

Кроме того, на фестивале авторская группа 52-го ЦПИ во главе с главным архитектором проекта



1

Владимиром Хахаевым была награждена дипломом за проект «Микрорайон жилой застройки в районе Северо-Восточного шоссе в городе Петропавловске-Камчатском». Многие посетители уделили этому проекту пристальное внимание.

В номинации «Архитектура жилых зданий и композиций» авторский коллектива ОАО «52-й ЦПИ» был награждён дипломом за постройку жилого дома по переселению Ижемского в городе Хабаровске.

Сотрудники ЦПИ члены Союза архитекторов России Александр Алеценко и Наталия Горбач представили проект краеведческого музея, который планируется построить к 80-летнему юбилею Комсомольска-на-Амуре. Член Союза архитекторов России Олег Устюгов демонстрировал проект детского сада на 12 групп (соответственно 230 мест) в городе Владивостоке.

Евгения Устюгова представила проект детского сада на 55 мест в посёлке Анихи Камчатского края. Отметим, что постройка расположена на границе с Чукоткой и добираться до него можно только на лодках или на вертолёте. Но детский сад будет суперсовременным. Несущие конструкции здания находят-



2

ся в металлическом каркасе, а стены представляют собой трёхслойные стековые панели из профилированного листа. Особенностью данного проекта является его сходство с ярангой, ведь монтаж конструкций из-за отсутствия в районе механизированных грузоподъёмных средств будет проводиться вручную.

Следует отметить, что в создании архитектурных проектов для смотра-конкурса в ОАО «52-й ЦПИ» принимали участие инженеры Алла Калашникова, Валентина Горбула, Оксана Алексеенко, Василий Доронин, Мария Бобков, ГИПС: Виктор Бордиловский, Владислав Канинкий, Владимир Скляев.

На снимках:

- Группа архитекторов ОАО «52-й ЦПИ» (слева направо) В. ХАДАЕВ, А. БУНИНА, О. СОРОКИН, Д. ГРОШЕВ.
- Проект ОАО «52-й ЦПИ». Фото автора.

ПЕРВЫЙ ИНОСТРАННЫЙ ВИЗИТ

нем Востоке корейской военной делегации засияла преграда – встреча генерала Пак Чжон И и командующего войсками ВВО адмирала Константина Сиденко. В процессе обмена мнениями стороны выскажали занитересованность в более частых и плотных контактах представителей оборонных ведомств обоих государств. Адмирал Константин Сиденко отметил, что было бы перспективно начать обмены не только ознакомительными миссиями, но и делегациями, но и делигатами на уровне подразделений.

Генерал Пак Чжон И особо отметил, что за сорок лет службы он всегда хотел побывать в России. Кроме того, командующий 1-й полевой армией подчеркнул, что у российских и корейских военных много точек соприкосновения. Вооружённые силы России находятся в стадии реформирования. В армии Республики Корея тоже планируется цикл преобразований, рассчитанный до 2020

годов экипажей, наводчиков-операторов танков Т-80, корейских пехотинцев, показав класс компьютерных тренажёров. Генерал Пак Чжон И настойчиво заинтересовалася эта техническая составляющая прошёлса обучения, что он сам захотел поговорить с виртуальной машиной в пространстве.

Если бы в кабине тренажёра сидел курсант, он бы получил увиденную оценку «хорошо», - прокомментировал генерал начальник танкового центра Восточного центра ВВО полковник Владимир Луговой.

В ходе экскурсии по классам корейские гости понимались особенностями учебного цикла: сколько он длится, какова интенсивность занятий, много ли времени военнослужащие проводят в поле, куда потом распределяются по полкам, как проходят выпускные экзамены. Просканивали и вполне провокационные вопросы.

В частности, есть ли у будущих танкистов ограничения по росту. Да, действительно, в подразделениях, где служат механиков-водителей, мы набираем курсантов не выше 170 сантиметров, - сказал полковник Владимир Луговой. Для командиров экипажей основной критерий – лидерские качества и умение управлять людьми. С каждым курсантом перед зачислением беседует психолог. При комплектовании рот его мнение учитывается в первую очередь.

Победила дружба

Реальные возможности российской бронетехники представители корейской делегации показали на танковой директрисе Кязе-Волонского общевойскового полигона, где военнослужащие полка выполняли одно из учебных упражнений с боевой ствольной. По завершении занятий и экскурсии в техническом учебном посёлке генерал Пак Чжон И вручил реду офицерам и сержантам памятные знаки корейских вооружённых сил.

В зенитном секторе и на машинах артиллерийского полигоне генералы и офицеры корейской армии увидели фрагменты боевой учёбы подразделений ПВО, гаубицной самоходной артиллерией и миномётной батареи одной из мотострелковых полков.

В зенитном секторе и на машинах артиллерийского полигоне генералы и офицеры корейской армии увидели фрагменты боевой учёбы подразделений ПВО, гаубицной самоходной артиллерией и миномётной батареи одной из мотострелковых полков.

Гости на память вручили пробирки с цветными жидкостями.

На воинской стрельбище гостей ждала настоящая выставка ракетных и современных образцов стрелкового оружия, а также вооружения подразделений специального назначения. Пистолеты маузер, вальтер, наган, ТТ, знаменитая спасирская винтовка Морсина, карабин СКС сопровождали различными модификациями автомата Калашникова, пулемёты «Печенег» и «Корд». Корейским военным показали возможности пистолета системы Ярыгина, который призван сменить в Вооружённых силах устаревший ПМ.

Командующий 1-й полевой армии по достоинству оценил мощь, скорость и точность пушечного «максима», выпущенные несколько очередей.

Завершающим аккордом посещения корейской делегации Кязе-Волонского полигона стало импровизированное состязание между военными обеих стран по стрельбе из пистолета Макарова. Победила по традиции дружба.

Корейские полигоны намного меньше по площади, - сказал генерал. - При планировании и проведении различных учений необходимо привлекать страны, которые же

особо отметили, что он поражён размерами дальневосточных полигонов.

- Корейские полигоны намного меньше по площади, - сказал генерал. - При планировании и проведении различных учений необходимо привлекать страны, которые же

на способен решать задачи по борьбе с подводными лодками противника, оказывать огневую поддержку своим войскам при проведении морских десантных операций. По боевым возможностям «Варяг» значительно превосходит корабли такого же класса в других странах.

На способствование решению задачи по борьбе с подводными лодками противника, оказывать огневую поддержку своим войскам при проведении морских десантных операций. По боевым возможностям «Варяг» значительно превосходит корабли такого же класса в других странах.

На этот раз во флагманском салоне ракетного крейсера прошла протокольная встреча представителей корейской делегации с начальником штаба ТОФ конт-адмиралом Сергеем Авакяном. После взаимных приветствий представители двух государств обсудили планы по международному военному сотрудничеству.

Генерал армии Пак Чжон И воспользовался возможностью совершить обзорную экскурсию по крейсеру «Варяг» и посетить музей прославленного корабля. В числе прочих задач в период проведения прошлогоднего саммита «Большой двадцатки» он обеспечивал прибытие в Республику Корея Президента РФ Дмитрия Медведева.

На этот раз во флагманском салоне ракетного крейсера прошла протокольная встреча представителей корейской делегации с начальником штаба ТОФ конт-адмиралом Сергеем Авакяном. После взаимных приветствий представители двух государств обсудили планы по международному военному сотрудничеству.

Кроме того, командующий 1-й полевой армии подчеркнул достоинства российской техники, указав, что в составе его объединения есть формирования, на вооружении которых находятся в том числе российские ЗМЗ-3.

Масштаб российских полигонов поражает

Делясь с журналистами впечатлениями, генерал Пак Чжон И

вспомнил, что впервые в

столице неожиданно визит в

Республике Корея. Так, в

октябре 2008 года он находился

в южнокорейском порту Пусан,

в ноябре 2010 года посетил

южнокорейский город Инчхон.

В числе прочих задач в

период проведения прошлогоднего саммита «Большой двадцатки» он

обеспечивал прибытие в Республику Корея Президента РФ Дмитрия Медведева.

На этот раз во флагманском салоне ракетного крейсера прошла

бронекорабль. Генерал армии Пак Чжон И отметил, что бережно

хранят взаимную историю и традиции. Таким при

мером является, например, давняя передача Республики Корея флага легендарного броненосца-парохода «Варяг» российской стороне. Кстати, исто

рическую миссию по доставке на

Родину исторических реликвий

своего предшественника выпол

лено именем моряка флагмана

«Варяга».

В заключение генерал ар

мии Пак Чжон И поблагодарил

командование Восточного воен

ного округа и Тихоокеанского

флота за тёплый приём.

Кирилл БЛИНОВ,

Олег СУРОКЦЕВ.

Фото авторов.



Он способен решать задачи по борьбе с подводными лодками противника, оказывать огневую поддержку своим войскам при проведении морских десантных операций. По боевым возможностям «Варяг» значительно превосходит корабли такого же класса в других странах.

На этот раз во флагманском салоне ракетного крейсера прошла

бронекорабль. Генерал армии Пак Чжон И отметил, что бережно

хранят взаимную историю и традиции. Таким при

мером является, например, давняя передача Республики Корея флага легендарного броненосца-парохода «Варяг» российской стороне.

Кстати, исто

рическую миссию по доставке на

Родину исторических реликвий

своего предшественника выпол

лено именем моряка флагмана

«Варяга».

В заключение генерал ар

мии Пак Чжон И поблагодарил

командование Восточного воен

ного округа и Тихоокеанского

флота за тёплый приём.

Кирилл БЛИНОВ,

Олег СУРОКЦЕВ.

Фото авторов.



2

Многолетний опыт проведения «ДВ Зодчество - 2011» показал их значимость в развитии деловых контактов, налаживании межрегиональных связей по обмену опытом среди специалистов для поиска новых лучших архитектурных решений.

Сегодня архитекторы ОАО «52-й ЦПИ» готовятся участвовать в архитектурных фестивалях более высокого уровня.

Виктор ИШЕКОВ.

На снимках:

- Группа архитекторов ОАО «52-й ЦПИ» (слева направо) В. ХАДАЕВ, А. БУНИНА, О. СОРОКИН, Д. ГРОШЕВ.
- Проект ОАО «52-й ЦПИ». Фото автора.

1

1

